
Ιογενείς Λοιµώξεις 

 

Κρεατοελιές 

 
Σηµαντικά σηµεία 

• Κρεατοελιές είναι µια ιογενής δερµατική λοίµωξη. 

• ∆ύο τρίτα των κρεατοελιών θα εξαφανιστούν σε δύο χρόνια χωρίς 
καµιά θεραπεία και χωρίς να αφήσουν καµιά ουλή.  

• Θεραπευτικές αγωγές που δεν προκαλούν ουλές, όπως αλοιφές 
(µπογιές) για κρεατοελιές είναι οι καλύτερες. 

Τι είναι; 
Κρεατοελιές είναι πολύ συνηθισµένες στα παιδιά και προκαλούνται από µια 
ιογενή λοίµωξη. Σπάνια παρουσιάζονται στη νηπιακή και βρεφική ηλικία αλλά 
εµφανίζονται συχνότερα καθώς µεγαλώνουν τα παιδιά.  

Είναι σκληρές, χρωµατιστές κηλίδες από ανασηκωµένο δέρµα µε ανώµαλη, 
λεπιδωτή επιφάνεια. Το µέγεθος και ο αριθµός τους διαφέρει και οι καινούριες 
κρεατοελιές σχηµατίζονται στα µέρη όπου έχει τραυµατιστεί το δέρµα. Μπορεί 
να παρουσιαστούν σε οποιοδήποτε µέρος του δέρµατος, αλλά στα παιδιά 
είναι συνηθισµένες στα χέρια και στα γόνατα. Οι κρεατοελιές στην πατούσα 
του ποδιού λέγονται κρεατοελιές της πατούσας. Μπορεί επίσης να 
παρουσιαστούν κρεατοελιές ως µικρές επίπεδες χρωµατιστές δερµατικές 
κηλίδες στο πίσω µέρος των χεριών ή στο πρόσωπο.   

Πώς µεταδίδονται; 
Οι κρεατοελιές είναι µια ιογενής λοίµωξη και ο ιός εισέρχεται στην επιφάνεια 
του δέρµατος, ειδικά εκεί που είναι ήδη τραυµατισµένο. Μπορεί να 
µεταδοθούν µέσω της άµεσης επαφής αγγίζοντας τις κρεατοελιές ενός άλλου 
ατόµου, ειδικά αν το δέρµα είναι τραυµατισµένο. Μπορεί επίσης να 
µεταδοθούν µε την έµµεση επαφή. Ο ιός συχνά ζει σε υγρά µέρη όπως γύρω 
από πισίνες ή δάπεδα ντουζιέρας και το άτοµο µπορεί να τις πιάσει 
περπατώντας ξυπόλυτο πάνω στις περιοχές αυτές. Οι κρεατοελιές µπορεί να 
παρουσιαστούν γύρω απ' τα νύχια των παιδιών που τρώνε τα νύχια τους ή 
στα χείλη των παιδιών που βυζαίνουν τα δάκτυλά τους.  
 
Πώς µπορούν να προληφθούν; 
Ο προσεκτικός καθαρισµός των µπάνιων µετά τη χρήση, να µη µοιράζονται 
τις πετσέτες και να καλύπτουν τις κρεατοελιές όταν κολυµπάνε ή κάνουν 
ντους βοηθά στην µείωση της µετάδοσης των κρεατοελιών. Αν καλύπτετε τις 
κρεατοελιές µε τσιρότο µπορεί να εµποδίσει τα παιδιά να τις δαγκώνουν ή να 
τις τραβάνε.  
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Πώς αντιµετωπίζονται;  
Τουλάχιστον δύο τρίτα των κρεατοελιών εξαφανίζονται µέσα σε δύο χρόνια 
χωρίς καµιά θεραπεία και χωρίς να αφήσουν καµιά ουλή. Γι' αυτό το λόγο 
µπορεί να µη χρειάζεται θεραπεία για κάθε κρεατοελιά.  

Αλοιφές χωρίς συνταγή από το φαρµακείο είναι µια καλή αρχή, αλλά πρέπει 
να τη βάζετε τακτικά για µερικούς µήνες για να καθαρίσει τις µεµονωµένες 
κρεατοελιές. Το µούλιασµα σε πολύ ζεστό νερό πριν επαλείψετε την αλοιφή 
για τις κρεατοελιές και µετά να βγάζετε τακτικά το νεκρό δέρµα πάνω απ' τις 
κρεατοελιές επιτρέπει στην αλοιφή να εισέλθει στην κρεατοελιά.  

Αν οι κρεατοελιές γίνουν επώδυνες ή σας ανησυχούν, η θεραπευτική αγωγή 
ενός γιατρού µπορεί να είναι η ψύξη µε υγρό άζωτο. Όµως, αυτή είναι µια 
επώδυνη διαδικασία και µπορεί να µην είναι κατάλληλη για µικρά παιδιά. Το 
κάψιµο, κόψιµο ή ξύσιµο των κρεατοελιών δεν είναι τόσο συνηθισµένη 
θεραπεία για παιδιά και µπορεί να προκαλέσει µακροχρόνια ουλή.  
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